MUHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO U HAYKATA
Pernonanen uacnexTopart no obpazosanmero - rp. Bpana

yia. “Ce.C.Bpauanckn” Ne6, 8 /daxce (092) 624643

OBIIIMHCKHW KPBI' HA OJIUMMIINAJIATA 11O MATEMATHKA

15. 03. 2009r.

1V kaac

3aa.l a) llpecmernere cbopa a+b+c, KpIETO g € HEH3BECTHOTO YHCIIO B PABEHCTBOTO
750 :3+a=920:2+2-95, uncnoro b=(1015:5)-7+(1512]1-7945):8~-2008 wm ¢ e Haii-

MAJIKOTO NETHUPPEHO YUCIIO, 3aITHCAHO C Pa3InYHU HUdPH.
0) Tpuma pubapn ynasdar 3a 3 gaca 6 pudu. Konko pubu me ynopar neruma pudapu 3a 6 gaca?
(7 TO4KH)

3ap.2 Jlamdo u VBo xymunu OyKeTH, BCEKH OT KOHTO €& CHCTOM OT IO 5 PO3H, TI0 2 JIB BeaKa. AKO
o0muaT OpoH Ha 1Berara ¢ 230 u Mo e xynun 27 6ykera, koixko Oykera e kymwi Hanugo? Ille
CTUTHAT JI NapuTe Ha Jlando OT pecToTo Ja CU KYIIH HOBH MapaTOHKH ¥ YaHTa, ako ¢ uMan 234 jB, a
HEHUTE HA MAPATOHKUTE U YaHTarta ¢a CbOTBETHO - 27 nB A /[ nB?

(7 TouKH)

3aa.3 a)OOuKoNKara Ha NPABOBIBIHUK € 22 cM. AKO MMPOYAHATA HA IPABOBLIBIIHUKA CE YBEIUYH
IBa IIbTH, 4 ABJOKHHATA OCTAHE HEINPOMEHEHA, Ie CE MOJY4YM IPaBOBIBIHUK ¢ obukosika 30 cMm.
Konko ¢M € JIbJKUHATA HA DPAaBObIbJIHHKA?

o) nomwanka ¢ aemxuaa 80 M Ma opma Ha NPABOBIBIHUK U € 3a00MKOJIEHA OT MBTEKa C
mmpura 4 M. OOuKojKara Ha MbTeKata OT BBbHINHATA H cTpaHa e 292M. Hamepere oOMKomKaTa U
JHIETO Ha miomaaxkara’? '

(7 Touxn)

Bpeme 3a paboma-4 uaca.

7Kenaem Bu ycnex!



MHUHHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO U HAYKATA
PernonajnieH HHCIIEKTOPAT 1O 00pazoBaHueTo - rp. Bpana

yi. “CB.C.Bpauancku” Ne6, 8 /dpaxc (092) 624643

OBIIIHHCKHU KPbI' HA OJIMMIIMAJATA 110 MATEMATHUKA
15.03.2009r.

IlpuMepHH KPAaTKH peHIeHHS HA 3a/a4UTe H YKA3aHHS 32 OllcHABAHE

1V xiaac

3an.l a) 75G:3 +| F920:2+2.95
250+ |=460+ 190
250 +| [=650
a=650—-250 |
a = 400} | (1,5touxn)
(1015:5).7 4+ (15121 — 7945):8 — 2008 =
=203.7+7176:8 — 2008 =
= 1421 +897 - 2008 =
=310 - (1,5TOouKn)
b=310
=10 234 (1 Touka)
=400 +310+10 234=10944. | (1 Touka)

0) 3 pubapu 3a 3 uaca yinasat 6 pudu—>1 pudap 3a 3 gaca ynapsa 2 pubu=> lpubap 3a 6 yaca
e yioeH 4 puOu—> 5 pudapu 3a 6 4aca me ynosar 20 pudwu. (2 TOUKM)
3anx.2 WMeo e xyrun 27 Oykera no J po3u - oduo 27.5 = 135 po3u (1 Touka)
Crenoparenno Januo e kymun 230 — 135 = 95 pozu (1 Touka)
T.k. Oykerute ca oT 0o 5 po3u Januo ¢ kynui 95:5 =19 Oykera (1 Touka)
Cnex karo Jjanyo € Ky 95 po3u no 2 1B, Toi € rmnatui odio 95.2=190 ns. (1 Touka)
Cneposarendo ca my octananu 234 — 190 = 44 5. (1 Touka)
O0110 MapaToHKu M 4YanTa cTtpypar 27+11=38 1B (1 Touka)
44>>38 cneaoBATENIHO NAPUTE E MY CTUTHAT (1 Touxa)

3an.3 a) 30-22=8cwm noseue. llnpounnara ¢ 8:2=4cMm—=>napmkuHata e (22-2.4).2=7cMm. (2,5 TOUKH)
0)80+2.4=88M-1bIKHHa HA BBHIITHUS IPABOBI'BIHHK. (1 Touka)
88.2=176M-cO0p OT ABETE ABLKUHK HA BHHIIHUS TIPABOBIbJIHUK.

292-176=116M-cO0Op OT ABETE IMPHHYU HA BHHIIHASA IIPABOBIBJIHUK.

116:2=58M-11HpoUrHAa HA HA BLHINHUS NTPABOBIbIHUK., (1,5 TouKn)

38-2.4=50M-1npoYrHA HA IJICLUAAKATA. (1 Touka)

80.50=4000xB.M-n1ULE HA [IIOIIAAKATA. | (0,5 Touxn)

292-4.(4+4)=260m wau 2.80 +2.50=160+100=260M-00uK01Ka HA IUIOIAIKATA. (0,5 Toukn)
Y I




MHUHHHUCTEPCTBO HA ObPA3OBAHHUETO H HAYKATA
Pernonanier HHCnEeKTOpaT no 00pazoBanueTo - rp. Bpaua

yi1. “CB.C.Bpauancku” Ne6, B8 /daxc (092) 624643

OBHIMHCKH KPbI' HA OJIMMIINAJTIATA 110 MATEMATHKA

13.03.2009r.

V kaac

3an.l Me}ﬁﬂy KOHU JIBE€ €CTCCTBEHH YHCIIa CE HAMUPA YHUCIIEHaTa CTOMHOCT Ha u3pasza A—B, KBIETO
A =(2—1,5).100:((3,05—2,65).4+0,4) u B = (3—1.,5). 0,15:((1,88+2,12).0,0125).
{7 TOUuKH)

3an.2 Obuxonkara Ha kBaapar ABCD ¢ l16cm. Bepxy ctpanara BC ¢ B3era touka M Taka, ue
AM=5cMm. Bupxy otceukata AM e B3era Touxa N Taka, ue aunero Ha AABN e 2,5 nbTH 00-Manko oT
muuero Ha AABM. Ila ce nmamepm nmuero Ha Ttpanena AMCD u pascrogHusra oT Todka N 0

crpannte AB, BC, CD u AD, ako o0uKoOJIKara Ha KBajpara € ¢ 4cM Io-TojIisiMa 0T O0HKOIKATa Ha
AABM.

(7 TOYKH)

3an.3 B crap pbronuc 6ui 3anucan OpogT HAa YYACTBALIUTE B CPakeHHE BOHHUIHN — HETUM(PPEHO

YHCJIO, KOETO 3aIlOUBaNo ChC 123, HO TOCIEIHUTE ABC MU(pPH OUM U3TPUTH. 34 IMIACTHE HO-HATAThK
~ OWJIO YIIOMEHATO, 4€ BOMHMITUTE MOXKEIO [Ja ¢e CTPOAT B KOJIOHH IO JBaMa, KakTo U B OJIOKOBE IO
ceJIeM WJIM JICBET YOBEKA B peauria. Kolko BolHHKA Cca yYacTBANIM B CPAKCHHUETO?

(7 TOYKN)

Bpeme :m. paboma-4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!



MUHHCTEPCTBO HA OBPA30OBAHHUETO U HAYKATA

PernoHajied HHCIIEKTOPAT 110 00pa30BaHHETO - TP. Bpana
yi. “Ce.C.Bpaganckn” No6, B/daxc (092) 624643

OBIIUHCKHU KPBI" HA OJTUMITHAJIATA TO MATEMATHKA
15.03.2009r.

[IpuMepHN KpPATKH pelieHH# HA 32/1a49ATe H YKA3aHdH 32 OUCHIBAHE

VY KJjac

3ap.] A =253 Toukn), B =4.5(2,3 rouxu), A—B = 20,5(0,5 rouxn) u 20<20,5<21(1 TOUKA).

3a;1.2 CrTpanara Ha KBanpata € 16:4=4cMm(0,5Touku). O6nkoakara Ha AABM e
16—4=12¢cM(0,3T0UKH) U CIICTOBATEIHO BM=12—(5+4)=3¢cm(0,STOUKH).

4+1).4
Toraga CM=4—3=1cm(0,STOUKN). S /) = ( +21)

=10 cm * (0,5TouKn).

By = izi =6cm° (0,5Toukn)=S ,, =6:25=24 cMm ” (0,5TouKn)=
S v = S gy —Sapy = S0CM > (0,5TouKn). |
4.NK | i
oy = 2.4 = ; = NK =12 cm(1 Touka) =>NQ=4—1,2=2 .8 cM(0,5T09KH).
3.NL
Sy = 3,0 = 5 = NL = 2.4 cm(1 Touxa) =>NT=4—2,4=1,6cM(0,3TOUKH).

3aa.3 Hexa TbpceHust Opon € X= 123ab , xbpreTo g, ¢ canudpu u a,be {0,lj2,3,4,5,6.,7_,8,9}- :

~ IIloM BOMHUITUTE CE€ CTPOSABAJIN B KOJIOHH IO IBaMa, TO 2/123ab = 8=0,2.4.6 unu 8. (1 TouKa)
BofHHIMTE ce CTposBail B 610K0Be 1o 7 mwik 9 Joeka—=7/X 1 9/X. (1 Touka)
Heka ¢=0 1 TBit kato 9/X=>a=3, Torasa X=12330 ue ce nenu #Ha 7 u He e pemenwne. (1 ToUKa)
Heka =2 1 Thil kaTo 9/X=>a=1, Toraa X=12312 e ce jienu Ha 7 u He e pemenre. (1 ToUKa)
Hexa =4 1 Thit kKaTo 9/X=>a=8, Torasa X=12384 He ce aenu Ha 7 u He ¢ penicHue. (1 TOUKa)
Heka ¢=6 u Tbii xato 9/X=>a=06, Toraa X=12366 He ce nenu na 7 u He e pemicHUE. (1 ToUKa)

Heka 6=8, o 9/X=>a=4 n X=12348 ce jenu na 7 = X=12348. (1 Touka)
Markcumannuam 0poit mouKku ce 0aea 3a 102UHECKU 0DOCHOGAH OM2060P.



MUHUCTEPCTBO HA OBPA30BAHHMETO H HAYKATA
PeruonaneH HHCnekTopar o odpazopaHnero - rp. Bpana

ya. “Ce.C.Bpauancku” Ne6, B /dbaxc (092) 624643

OBINUHCKH KPbI' HA OJIUMIIMAJATA 110 MATEMATHUKA

15.03.2009r.

VI kaac

3an.1 Jla ce mpecMeTHE CTOMHOCTTA HA U3pa3a

[ 3 3 [ N 4
A =3, 1 ! :(~-1-—] —(-3,3+1,3). 1 ! :[—2] :

(CIAETANE L) @)

(7 TouxkH)

3ap.2 B pesepeoap ¢ (opma Ha TpaBOBI'BbJICH Tapajcieriine] HMa BoJa IO BHCOYMHA 3M.
HBHOTO HaA pe3epBoapa ¢ NMpPaBOBIBIHUK ¢ ABDKHHA 8M ¥ ImMHpHHA 5M. BBEB BOjaTa € moToneua
METAJIHA HICCTOBIBJIHA TIHpAMHJAA ¢ OCHOBeH PHO 2 M, BHcoumHa 250 ¢M M anmoTeMma Ha OCHOBATa |
l6am. C KONKO caHTHMETpa IEe ce IOBHIUM HUBOTO Ha BojaaTa B pesepBoapa? Komko mporeHTta e
YBEJIUYCHUETO HA HUBOTO HA BOJATA B pe3eprOapa CupsIMo I'bPBOHAYATHATA BUCOUYHMHA HA BoJgaTa?

| (7 ToukH)

(8™ +8")°

(4}? _ 41?-—| )3

3aa.3 Jlokaxkerte, de =192.

(7 Toukn)

Bpeme 3a paboma-4 uaca.

Kenaem Bu yenex!



MUHHCTEPCTBO HA OFPA3OBAHUETO U HAYVKATA
Pernonanen nucnekTopat nmo o6pazoBaHuero - rp. Bpana
yia. “Ce.C.Bpauanckn” Ne6, B /paxc (092) 624643

ObHHNHCKHU KPBI' HA OJIMMITUAIATA 11O MATEMATHKA
15.03.2009r.

IIpraMepHH KPATKH PelieHnn HA 32JaYHTe H YKA3AHNS 33 OLeHsIBAHE

VI kuiac

3an.l A=-—1 (o 0,5 Touxu 3a BessKo BAPHO H3BBPUICHO JeHCTBIE, 00110 7 TOUKN).

3an.2 8.5.3=120ky6.M-00eM Ha BojaTa B pe3eproapa (1 Touka)

I (2.1,6 |

3 ( .6) 2,5=8 Ky0.M-00eM Ha MeTalIHaTa TMpaMmIa | (2 Toukn)

120 +8=128 ky6.M-MeTanHaTa MMpaMHAA € TI0-TEXKA OT BOJaTa H MOTHEA HAa J'bHOTO, 4 06EeMBbT HA
M3MECTCHATA OT Hedl BOJIA € paBeH Ha 00eMa Ha MHpaMuIaTa (1 Touka)

[28=8.5.(3+X), KbAETO X € YBEIMUYCHHETO HAa HAUBOTO HA BOJATA B MeTpU—=>128:40=3,2M-BHCOYMHA Ha
BOJATa CICK NOTAAHE Ha nupamuata—x=3,2—3=0,2M=20cM —yBeIMYEHHETO HA HUBOTO HA BONATA B

pesepBoapa | - (2 TOuKH)
(20:300).100=6 i %0 € YBCITHUCHHETO (1 Touxa)
3an.3 |
s+l iy 2 343 3y 2 3 3 2 617 2
(8 +8) _(77+27) (1,5 mouru) = (22" +1)) —(2 mouku) = 2 9 (2 mouru) =

26H~6 33

(413 _4!?—])3 _ (22I:-‘ . 23!!-—2)3
=2°3(1,5 mouru) =192.

(2 2!?—2'(2 2 1)) 3



MHUHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO H HAYKATA
Pernona/ieH HHCIIEKTOPAT Mo 00pa3oBanuero - rp. Bpaua
yi1. “Cs.C.Bpauanckn” Ne6, 8 /dpaxc (092) 624643

ObBHIMHCKHU KPBI' HA OJIMMITNAJIATA ITO MATEMATHKA
15.03.2009r.

VII kaac
- _ 2 2 2 . 2 2
3an.l Jlanenu ca MHOTOUNICHUTE A —~(2 - x)(x —2Ax "+ 4)-ix" -2TuB=Ilx"+2) -9x".
Hamepere HOpMaaHus BUJI HA MHOTOYJICHA A.
Paznoxere Ha MHOXWTEIIM MHOIOWieHa B.

(7 Touxkn)

4x + 3a a+x ax
3an.2 JlaneHo € ypaBHEHHETO +1= +—, KBJIETO g € MapaMeThp.

10 2 5
a) Pemere ypaBHEHHETO, ako a=2;
0) OmpeneneTe CTOMHOCTTA HA IAPAaMETHPA ¢, 38 KOATO YPaBHCHHCTO HMa KOpeH x = —4;
B) 34 KOSl CTOMHOCT Ha IMApaMEeTHPa a JAJCHOTO YPABHEHUETO € PABHOCUIIHO Ha YPABHEHUETO

=19
1

(7 TOUKH)

3an.3 CL(LcAB) e wpraonososama sa ZACB B AABC. Ilpasa npe3 touka L, ycriopenna Ha

crparara AC, mpecuya crpanata BC B touka D. Hamepere ZACB, ako ZDLC e 0,1 ot ¢6opa Ha

npyrute asa broia Ha AABC. Hamepere Brilia, KOWTO CKIOUYBAT BIUIONOJOBIIATE HA ABA OT
BBHIMHUTE bINIM Ha JaJCHUS TPUBTI'BJIHUK IIPH BBPXOBeTe A u B. -

(7 TOUuKH)

Bpeme za paboma-4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!



MHUHHCTEPCTBO HA OBPA30OBAHUETO U HAVKATA
Pernonanen nucnexkropar no odpazopanuero - rp. Bpana
ya. “Cs.C.Bpauancku” Ne6, W/daxe (092) 624643

OBIIHHCKHN KPHI HA OJIMMIINAJATA IO MATEMATHKA

15.03.2009r.

[IppMepHn KPaTKH pelieHus Ha 3a/1a4NTe M YKA3AHHS 32 OICHABAHE

VII knac

3aa.1 A= 4x°—20 (3 TOuKR). |
B=(x + ])(I —Yx+2)x - 2) (4 TOUuKn).

Jan2 a) 4;221 L +1= - ; * 4 %{ = x=2(2 TOUKH).
gy HV*da y ar ) a7 roux).
10 2 5 4
4x+ 5a at+x ax 1 10 1
'B) +1= + — =>3aK0 q # ——, TO X— , IPH @ = —— YPABHEHUETO HAMA PEIUCHUE.
10 2 5 2 1+ 2a | 2
] 10 10 10

X+ —=1= x=-——. YpaBHeHHsITA ca eKBHUBAJICHTHU [IPH =—= a=3(3 TOuKH).

11 1] 1+2a 11

3an.3 Hexka ZA=ou £ZB=.

LACL=ZCLD=0,1(a+p) —«pbeTHE BImH (1 TOUKA). D
CL-srnononossama = ZACB=2ACL=2. 0,1(a+B)(1 Touka). | I

ZCAB+ZABC+ZACB =180"= o+p+2. 0,1 (a-+B)=180° A ]
- =1.2(a+B)=180" =a+B=150°(1 TouKa).

=>/ACB=30" (1 Touka).

AQO-BrII0M0JIOBSINA Ha ChCeIHUY BI'BJI HA

a=>/BAO=90° —% (1Touka).
p

BO-Br10MoI0BAMIIA Ha CheeHHS BB Ha B=/AB0O=90° — (1 Touka).

Ot AABO namupame £ AOB=180"—(90" -—-% —(90° -—f)?S Y Thit KaTo o t+B=150" (1 Touka).



MHUHHUCTEPCTBO HA OBPASOBAHUETO U HAYKATA
Pernonanen nucnexkropar no odpazoBanuero - rp. Bpaua
yi1. “Cs.C.Bpauancku” Ne6, @ /dpaxc (092) 624643

OBILHUHCKH KPHI' HA OJIMMIIHAJATA IO MATEMATHUKA
15.03.2009r.

V111 kaac

3ag.l Pemere ypaBrenmeto 8y 19y +11=0.
Hamepere CTOMHOCTHTE Ha mapaMeTbpa k, 328 KOMTO YPaBHEHUETO
x> = 2(k +2)x +12k + 6k* = 0 uMa eMH JIBOCH peasleH KOPEH, KAKTO M CAMHS KOpEH.
(7 Touxkn)

3ap.2 Jlaned e xpaapar ABCD ¢ uentsp O. Touxnte E u F ca cpeau cvorBeTHO Ha otceuknTe BC u
OD. Jla ce nokaxe, ye EF=FC=FA.

(7 TOuKH)

—1—4.94;4-4.5, KO —
b b~ b b

3 7
3an.3 Jla ce npecmeTHe A = “ b
a

(7 TouKn)

- Bpeme 3a paboma-4 uaca.

/Kenaem Bu ycnex!



MHUHUCTEPCTBO HA OBPA30OBAHUETO U HAYKATA
Pernonajien HHcneKkTopar 110 odpazosanuero - rp. Bpana

ya1. “Ce.C.Bpauanckn” Ne6, @'/daxc (092) 624643

OBIUHMHCKHU KPBI' HA OJIMMIINAJIATA IO MATEMATUKA

15.03.2009r.
IHpuMepun KpaTKH pelicHus HA 33JaYATEe U YKAZAHHSA 32 OLeHsIBaHe

VI knac

3axl 8y° -19y+11=0=y, =1,y “% (2 TOUKH)
D=-5k" -8k +4 | (1 Touka)
—5k* -8k +4=0=k,=—2,k , =04 (2 TOuKH)
Ja k,=2 YPaBHEHHETO X~ — 2(1{ -+ Z)x +12k +6k” =0 x° = 0 -HEMBIHO KBAIPATHO

YPaBHEHHE C KOpEH X, , =0 | (1 Touka)

3a k,=0,4 ypaBHeHHETO X° — Q(k + 2)x +12k +6k° =0 <:>_sz —4.8x + 5,76 = 0 -kBagpaTHO

YPaBHCHHC C KOPEH X, , =24 (1 Touka)
D C
3an.2 AAFD = ACFIXI npmzaak)=>AF=FC (1,5 Touxkn)
ABCD-keanpar—=A0=CO=B0O=DO n AC1BD (1 Touka)
Heka EKLBD, Ke BD= EKICO (1 Touka) Eﬁ E
bEK-cpenna orceuxa 8 AOBC = EK=0.5.0C » OK=0.5.BO(1,5 Touxkn) // K
-AEKF = AFOC (I npuasnak)=>EF=FC (2 TOuKH) A, B
Japn.3 Jlonycrumu croiinocta z3aau b: a, b # 0. (1 Touka)
. | 7} i
HeKa%:Ié§+b=3<:>z‘“w3t+l=0:;ru=3 2\/3. (2T0UKn)
a

3 2
: : . ++/5 ) +5) (3%
2_3_4';+4'%=f_4r+4t:[3 2 SJ _4'[3 2 5] +4‘[J“ SJ:L o



MUHUCTEPCTBO HA OBPASOBAHUETO 1 HAYKATA

Pernonajied HHCNEKTOpPAT N0 00pazoBaHHETO - I'P. Bpana
via. “Cs.C.Bpauancku® Ne6, @'/daxc (092) 624643

OBIHIMHCKHU KPbI' HA OJIUMIIHAJIATA 110 MATEMATHKA

3an.1 Pemere cucremara

15.03.2009r.

I1X kaac

2x +x+y-2y° =—1
Sx* +x—-2y—5y° -7

2x—m x+m _4x—m

3aa.2 Jla ce peimM ypaBHCHUCTO

x+2 4-x" 2x—4

(7 TouKH)

., KBJICTO A1 C PCAJICH IIAPaMCThp.

3a KOW CTOHHOCTH Ha IapaMeThpa M YPaBHCHUHETO MMa KOpeH, KOUTO € ¢ 2 TO-TOJNAM OT

CTOHHOCTTA HA M 7

(7 TOUKH)

3aa.3 Ha ygeprexa npasara CL e priononossama Ha ZC. OKpexHOCTUTE kK, B k, ca CBOTBETHO C
panuycu v ,=AL u r, =BL. [lokaxere, ve: a)AA B, C~AABC~AA,B,C;6)A B . ||AB||A,B,.

Bpeme 3a paboma-4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!

(7 TOUKU)




MHUHHUCTEPCTBO HA OBPA3ZOBAHUETO U HAVKATA
Pernonasen nucnexropar no odpasoBanueTo - rp. Bpana

ya. “C.C.Bpauancku” Ne6, B /daxc (092) 624643

OBHIHHCKH KPBI' HA OJIUMIIMAJATA 11O MATEMATHKA
15.03.2009r.

lipuMepHH KpaTKH penieHus HA 33JA4MTE H YKA3ZAHMSE 32 OIeHABAHC

IX Kaac

2x +x+y—-2y° =-1 . o
3an.l i j =>Xx=3-3Y(3 Touxn) =8y~ —19y+11=0(1,5 Touxn)

Sx" +x-=2y-=5y" =-7

11 | 9 9 11
=y, =L, ¥, :E(ITO‘!KEI) =X, =0,x,=-~ g(lTﬂ‘lKﬂ) = peurenus ca (0,1); g ; : (3,5 Toukmn)
2x — 4x —
3an2 x—m x-f-ﬁ’i _dx—m
x+2 4-x" 2x—-4 .
3a onpenensae Ha [JC - x # +2 . (0,5 Toukn)
3a 1ojiy4aBaHe Ha EKBUBAICHTHOTO JIHHCHHO YPaBHEHKE x(m + 1 8) = 4m (1 Touxa)
3a peinaBaHe Ha JIMHEHHOTO NAPaMETPHYHO YPABHEHHE: |
npyu m = ~18 YpaBHECHHETO HAMA pEIICHUE (0,75 Toukn)
npu m # —18 €JUHCTBEHUAT KOPEH HA YPABHEHHETO € X = 4}??8 (0,75 Toukn)
m +
3a croOpasgBane Ha KopeHa ¢ JJC ;
pu m=138, x=2 ¢ /JC unapu m=—-6, x=-2 ¢ JIC (2 ToukH)
4 |
mﬂ = m + Z 10 YCIIOBUE (0,5 Toukn)

m-+i8
3a 1oJyuaBaHe Ha m” + I16m+ 36 = () | (0,5 ToukH)
3a namMmpane m,, = ~8= 2.7 | (1 Touka)

CA AL |
3an.3 — = N (CL-Briononossia B &ABC)ECAZP—I CB(1 Touka)

CB BL r, £

DBy
(A  CA—-A4, r, _h
CB, (B~ BB, CB-r, r,
CA, CA CA CB
I L = =71 (1,5 Touxkn)

CB, CB r, CA4 CB
=AA B, C~AABC no 11 npusnak (0,5 Touku) u A, B, {|AB(1 Touka).

L
(4, CA+44, r, F

CB, CB+BB, CB+r, r

—r

(A4, CA4 r C4, CB,
~=——=—=>—" = —= (1,5 TouKH)
B, CB v, C4 CB

=AABC~ AA, B, C no Il npusnax (0,5 Touxn) u AB ||A, B, (1 vouka).

AHAJIOTHUYHO




MUHUCTEPCTBO HA OBPASOBAHUETO U HAYKATA
Pernonalien uHcnexKTopar no odpaszosanuero - rp. Bpama
va. “Ce.C.Bpayanckn” Ne6, @ /paxc (092) 624643

OBIIUMHCKHA KPbI' HA OJIMMITMATATA 11O MATEMATHKA
15.03.2009r.

X KI1ac

3aa.1 CpapHeTe cTOHHOCTHTE Ha u3pasure A U B, xpaero
4

(1t xt)(1— NI [(.«:)8]3
(ﬁ)iu [

A_

1 }‘”2 -, log 11-log, 44-+log, 100
\ov2 log, 2 +2.log, 1 |

(7 TOUKN)

3an.2 Janena e pyukmusara f(x) = (k+2)x" + Bk +7)x + 3k +5.
[Ipu k=1 xa ce HamepsT Haii-roismara W Haii-mManka croiHOCT Ha (QyHKumATa f(x) B
nrtepsamnte [1;3] 1 -2:-1].
ITpu & =0 nma ce pemu HEPaBeHCTBOTO f(x) <0.
3a KO CTOMHOCTH Ha mapaMeThpa k HepaBeHCTBOTO f(x) > 0 MMa 3a peleHHe BCIKO X7
(7 To"KNH)

3aa.3 OKpBKHOCT, MHHABaIa npe3 BepxoBete A u B Ha pasnobeapen A ABC, npecnya Oenpara AC
u BC Ha TPULIBIHHKA, CHOTBETHO B ToukuTe P U . Orceurnte AQ u BP ce npecuyar B Touka 1),

Taka e AQ:AD = 4:3. Jla ce Hamepu nurieto Ha ADB(Q), ako nuuero Ha APQC ¢ paBHO Ha 3.
(7 TouKn)

Bpeme 3a paboma-4 qaca.

Kenaem Bu ycnex!



MUHHCTEPCTBO HA OFPA30BAHHMETO M HAVKATA
Pernonanen mucnexTopar no odpasosannero - rp. Bpana
yia. “Ce.C.Bpauanackn” Ne6, B /paxe (092) 624643

.

OBIIHMHCKH KPBI' HA OJIMMITUAJATA ITO MATEMATHKA
15.03.2009r.

IIpiMepHH KPaTKH pelrenns Ha 3aJaYHTe B YKA3aHAA 32 OLCHSBAHE

X KJac

3aa.l A=2 (3 Touxkn), B=2(3 toukn) = A=B(1 rouxa).

3an.2 Hamupane Bppxa Ha napadonara x = m—-g = [__, 2, 1] = P{M_CI; fx)=f (—— g] = u% :
(1 Touka)
OnpenesisiHe Ha P[{F g] f(x)=7f1 (- 1) =1 (1 Touka)
Or f(x) - pacTsna 3a x € [1;3] = Hﬁlilaf(]’, f(x)=f{1)=21 (1 Touxa)
OnpenensHe Ha H{ C]' f(x)=f (3) =65 . _ (1 Touka)
Ilpu &=0 nepaBeHCTBOTO 2Xx° + 7x + 5 < 0 MMA pemeHus x € ; -1 (1 Touka)
k+2>0
ChCTaBsgHE Ha CHCTEMAaTa - (1 Touka)
D=3k -2k+9<0
Hamupane Ha pemenusra k < [_1 +3m ;+oo} (1 Touka)
3an.3 Hoxaszarenctso, ue ABOP ¢ paBHoOeapen Tpamey (1 Touka)
S 3 | 4
S”HQ = (ADBQ) n APBQ) ca c o BpbX) = Sy, = E-S pip (1) (2 TOUKH)
PRO |
APOD~ABAD n &PQCmMBCmC—Q— _ 20 = g _ | (1 TouKa)
CB AB AD 3
; S e
S0 1 €O P 1 Sroc = lsm (2) (1TouKa)
OB 2 OB S, 2 - 2 "
| 1 1 4 3 9
Or(H)u2)= Sp = "2'8113{3 - 73 S 1po ™S o = ESP_}(‘ = ) (2 TO4KM)




MUHUCTEPCTBO HA OBPAZOBAHUETO U HAYKATA
PernoHajicH HHCIICKTOPAT MO 00pazoBaHueTo - rp. Bpana
v “Cs.C.Bpauanckn” Ne6, B/daxc (092) 624643

OBIIUMHCKH KPbI HA OJIMMIIHAJIATA 110 MATEMATHUKA

15.03.2009r.
XI kaac
3aa.l 3a apuTMmernuHa mporpecus a ,d,.d.,.. ¢a gaaeHu a, =112 w a,, =19,6. [la ce namepu

IIPOrPECHTa U 1a C€ TIPECMETHE CYMara Ha WICHOBETE, KOUTO ¢a Io-Malku ot 30.
(7 TOMKH)

3a1.2 B npasowrenuus A ABC ¢ npaB wI'el TIpU Bbpxa C W xunorteHyza ¢, CH € BHCOYHHA -KbM

XUToTeHy3aTa, a K, L. u M ca 1eHTpoBeTe Ha OKPBKHOCTUTE, BIUCAHU CHOTBECTHO B TPHBIBIHULMTE

AHC, BHC u ABC. Jla ce HaMepu paguyChT HA OKPBXHOCTTA, onucaHa okono AKLM, ako HB=3A4H.
(7 ToaKu)

log, M log, M —log, M
log. M log, M —log M

TOTaBa M CaMO TOTaBa, KOraTo a, b ¥ ¢ ca HOCIEJA0BATEIIHN YWICHOBE Ha FCOMCTPUYHA TIPOTPECHS,
(7 Toukn)

3an.3d Jla ce jokaxe, ue ako M= [ u M>0, TO paBEeHCTBOTO ¢ U3NMBJIHECHO

Bpeme 3a paboma-4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!




MHHHUCTEPCTBO HA OBPAZOBAHHETO H HAYKATA
Peruonajien nacnexkropat 1o obpazosanuero - rp. Bpaua

yi. “Cs.C.Bpauancku” Ne6, & /paxc (092) 624643

ObHIHHCKHA KPBI' HA OJIMMHUAJATA ITO MATEMATHKA
15.03.2009r.
flpriMepHU KpaTKH penieHHs HA 32Ja9UTe H YKA3aHUS 32 OLICHABaHE

XT wiac

Jan.l 3a tonyvyaBaHe Ha cCUCTCMATA G +id=112 | (1 Touka)
a, +14d =19,6
3Ja HaMUupaHe Ha pemeHueTo (2,8; 1,2) (2 TOUKM)
3a CbCTaBsiHE Ha HEepaBeHCTBOTO 2.8+ (1 —1).1,2 <30 (1Touxa)
Penrapane Ha HEpaBEHCTBOTO M IOJIYYABAHE HA A = 23 (1,5rouKkn)
3a npecMaTaHe Ha 5,; =368 | (1,5Touxm)
3an.2
T M= ot = XAMB=135"

KedM, Le BM (1Touka)

Hexa AH=m = BH=3m=> AB=4m

u CH® = AH BH =3m>=CH=m+/3 (1Touka)
my3 |

> 0T AAHC =g = —— = J3 = X CAH=60" (1Touka)
m

Orryx Hamupame AC=2m, BC = 2+/3m (1Touka)

- OrnpaBowrelieH AdHC =y, =HP=KP=p , . — AC = i 32-—1?1 ,
a0t ABHC _—_>'rj_ =LT'=HI=p,,. —BC= o ;ﬁm (1Touxa)

~

Ot npasosrened AKLS no Teopema Ha [Turtarop cnensa, ue KL = (r, + 7, ) + (r, —r)

= KL = mﬁ(ﬁ—-l) (1Touxa)

Ot cuHycoBa Teopema 3a AKLM= — [%5{} =2R =D R= m(ﬁ — 1):> R= \54_ ! ¢ (1Touka).
Sin
3an.3 a>0 b>0,c>0;a b, c#1=»loga logyb, log,c+0 (2T0uKn)
R :
log, M B tog M —log, M — log, a _ log,,a log, b (2_ romcn)
log. M log, M —log M 1 b I |
| log,,c log, b log, c |
< log,, b —log,, a=log, ¢c-log, b= 2log, b=log, a+log,, c<> b’ =ac (2TOUKM)

< a.b ¥ ¢ canocnenaoBaTe/THy YWICHOBE HA TEOMETPHYHA NIPOrPECHs (1Touka)



MHUHHNCTEPCTBO HA OBPAZOBAHUETO U HAVKATA
Pernonajien nacnexropart no obpazosanuero - rp. Bpaua

yia. “Cs.C.Bpauanckn” Ne6, 8 /dpaxc (092) 624643

OBIUUHCKH KPBI' HA OJIMMIINAJIATA I10 MATEMATHKA

15.03.2009r.
X1 kaac
3aa.l  Jlajmena ¢ apuIMeTHYHAa HPOrpecus a,.d,,.....d,, 3a KOSTO € H3BECTHO, Y€ a,+a, =24,

2,2 ) >
ay +a, =a, w S, =n".Hamepere nbpBUS WiCH ¢, pa3nukara d 4 Opos » HA WICHOBETE HA
IIPOrPECHSATA. |

Hamepere Haii-mankaTa CTOWHOCT Ha QyHKuUMATa f{x)=ax” +bx +c, KbAETO @, b M ¢ ca
CHOTBETHO PaBHH HA HAMEPEHHTE CTOMHOCTU 3a d,, dH H.

| (7 TOUKHM)
3an.2 Tpanen ABCD ¢ mepumersp 90cm u manka ocaoBa CD=18cM € BIHCAaH B OKPBXKHOCT, a
aunaroHansT My BD pasnonossasa ZADC. Hamepere pagnyca Ha onucaHaTa OKPBXKHOCT U JIMIIETO HA
Tparena.

(7 TouKn)
3an.3 B rerpaeaspa ABCD crerara BCD e nepnenuxyisipHa Ha creHata ABC, a ppbsT AD cKmouBa
¢ peooBete AB 1 AC vrim ¢ ronemuna 60°. Ako meixuanTe Ha prdosere AB, BC u AC ca pasHu

CBHOTBCTHO Ha 2, 4 U 3, 1a ¢e onpeaenst o0eMsT Ha Terpacaspa ABCD U brbiabt Mexny crenute ABC
uABD.

(7 TOUKH)

Bpeme 3a paboma-4 qaca.

Kenaem Bu ycnex!



MHHHUCTEPCTBO HA OBPAZOBAHUETO U HAVKATA
PernonaJien uacnexropar no obpazopanuero - rp. Bpaua

ya. “Cp.C.Bpauancku” Ne6, B8 /paxe (092) 624643

OBHIMHCKH KPBI' HA OJIMMITHAJIATA ITIO MATEMATHUKA
15.03.2009r.

) IIpuMepHE KpaTKH pelleHHS HA 32J29HTEe H YKA3AHHA 32 OlleHIBaHe

X11 xiac

2 P
3aa.l OrycmoBusitaa, +a, =24 a; +a; = a, NonydaBame CICIHHTE Bh3MOMXKHU OTrOBOPH 3a

4
paziukata d Ha mporpecusra: d, =12,d, = 3 OTKBAETO BB3MOXHUTE OTIOBOPH 34 IHEPBHA WIEH HA

20 (3 ToYuKH).

3

1l

! I
porpecusra ca: a, = —30,4,

? .
PaBenctBoTO S, = BOAM N0 YpaBHEHME, YMHTO KOPEHH HE €4 €CTECTBEHH YHCIa IIPU
!
d, =12 n a, =-36(1Touka). |
4 20

Pasencrsoro S, = n’ BoaW o ypaBHeHHe ¢ Kopenu 0 u 18 opu d, = 3 Ha = ? (1Touka).
CrefoBaTesIHO HMa €IUHCTBCHA ApUTMETHIHA TIPOrPECHS, YAOBIETBOPABALLA yCHOBHeTO Ha
2 4 20 , 4
3ajavara: a, = ﬂO d = 3 n= ]8:>f(x)—7x +— x +18 (Itouxka)u f, j(— 110] = 17«—-(1T0mca)
D

3aa.2 ABCD-tparien, BOHCAH B OKPBKHOCT=> ABCD e pasHOOeapen Tpaneu(lTouka).
llo yenosue auaronanst BD pasnonosssa ZADC=ADAB ¢ papuoGenpen(lTouxa).
Ot P ;. =9%0cum, CD=18cm u AD=AB=BC= AD=AB=BC=24cmM (1TOu4K?).

‘Hamupane 1o [IuTaroposa Teopema BHCOUMHATA Ha Tparena

h= \/242 —3% =567 cM=9+/7 cMm{1TOouKa).
S en= (]8;24) 97 =1894/7 cm’ (ITouka).

Paauycst R =16 cM HaMmupame upe3 cuHycoBa uiu |Iuraroposa teopema(2Touxu).

3ax.3 a) Hexa npoexuusita Ha T.D B paBauHaTa (ABC) e 1. L. OT ycinoBHeETO, Ue (ABC) 1L(BCD)Y =
DLc(BCD) n DL 1 Ha Bcdka nipasa o1 paBauHaTa (ABC) (1 Touka).

Hexa DM 1 AB (MeAB) B papuunara (ABD), a DN1AC O

(NeAC) B pasuunata (ACD) = AADN2AADM n veka
osHaunM LN=LM=h(1 Touka).

Hpecmarane nuiieto Ha AABC no XepoHosa (hopMyia:
B= %\/1_5 (1 Touka).
OrtoBa,ye §,. =S5, +5,. =

ABE

~ Yean+Lpan=Lsp —p- WIS (1 Touxa).

2 2 2 10
Ha o3nauum oxomHud pud AD=m. OT npaBobLrbAHUA
1 3
AADM :>AM=~2—m ,a DM = —\gm (1 Touxa).

Ot npaBowreinen ADLM no teopema na Ilutarop =




MHHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO M HAYKATA
Pernonanen urcnexropar no oépazosanuero - rp. Bpana
yii. “Cp.C.Bpauanckn” Ne6, &/daxc (092) 624643

- 15m” =27
20

DI’ (1) (1 Touka). AL e mriononossma B AABC = AI’ = ABAC—CLBL. a o1

12 8 346

OCHOBHO CBOMCTBO Ha bINIONOJIOBAIaTA = (. = 3 u Bl = < (1 Touka)= AL = e (1 Touka).

) P+ 27
Ot npyra ¢rpasda ot npasobsreiieH A4ADL no teopema Ha [lutarop = AL* = om (1 Touka)

20

9.6 5Sm°+27 9 .
= 55—: 50 —>m= -5—(1 Touka). Hamupame BUCOUMHATa HA MHpaMujaTa, 3aMmecTBaiika B (1)

| ,
= DL = %«/5 (1 Touka) u 3a obema nonyvyasame: V,, . = 33\/3 gx@ = —2%\/5 (1 Touka).

£ ((ABC),(ABD)) = LMD (1 TouKa).

| L 2
Ot npaBobreneH ALMD = tggp = DL = g = —\/g(l TO4YKa).

ML d



